

# БУЧАНСЬКІ НОВИНИ

№9 (832) 5 березня 2021 року «Бучанські новини» – ваш путівник у житті громади, друг і порадник на кожен день! | Тел.: (04597) 48-305 | buchanevents@ukr.net

**ВETERАНСЬКА СПІЛЬНОТА**

Підтримка Героїв

Стор. 3

**ОСОБИСТІСТЬ**

Ольга Мохненко: «Я та педагогічний колектив школи готові до нових звершень»

Стор. 4

**ДО 150-РІЧЧЯ ПОЕТЕСИ**

Леся Українка: «Ні! Я жива! Я буду вічно жити!»

Стор. 7

**ДО СВЯТА ВСІХ ЖІНОК**

Таємниці найулюбленіших квітів весни – тюльпанів!

Стор. 10

**ГОЛОВНА ТЕМА**

## Агломерація – це модель служіння людям, що живуть і в Києві, і в передмісті столиці

У столиці та міст-сателітів на сьогодні чимало спільних проблем: громадський транспорт, переробка сміття, якісна освіта тощо. Їх можна якісно розв'язати лише спільними зусиллями. Настав час закріпити механізми співпраці столиці і громад на законодавчому рівні.

Обговорення питання відбулося в Бучі під час проведення круглого столу «Утворення Київської агломерації як перспектива розвитку столичного регіону», у якому взяли участь народні депутати, міські голови, експерти Ради Європи, представники місцевого самоврядування, Київської облдержадміністрації та Асоціації міст України.

Бучанський міський голова **Анатолій Федорук** зазначив, що 20 років тому здавалося, ніби Київ знаходиться десь далеко від передмістя, бо був великий економічний розрив у рівні життя. Але наразі ті виклики, які має Київ і так звана 30-кілометрова зона навколо столиці, багато в чому спільні. Це стимулює нас налагоджувати все тіснішу комунікацію і переходити до практичних речей, які слугували б людям.

Київський міський голова, Голова Асоціації міст України, голова Асоціації «Київська агломерація» **Віталій Кличко** підкреслив, що мета агломерації – зробити більш комфортним життя жителів і столиці, і населених пунктів, які поруч.

– Ми повинні взяти найкращий європейський досвід – Парижа, Берліна, Відня..., направити його і дати сервіс кожній людині.

Нам потрібен новий, якісний закон про агломерацію. Це не має бути якась чергова модель співпраці субрегіональ-



**Бучанський міський голова Анатолій ФЕДУРУК:**

«Агломерація – це світова модель співпраці великих міст і їхніх сателітів. В Україні вона має бути реалізована саме як модель служіння людям, що живуть і в Києві, і в передмісті столиці.»

ного рівня, а повноцінна узгоджена взаємодія між органами місцевого самоврядування громад пристоличного регіону й Києва.

Закінчення на стор. 6.

**ВАЖЛИВО**

### Успішні громади – успішна країна

Разом зі своїми колегами з різних куточків нашої держави Бучанський міський голова, голова Київського регіонального відділення Асоціації міст України **Анатолій Федорук** взяв участь у засіданні Ради регіонального розвитку громад та територій.



Закінчення на стор. 2.

**громадська приймальня**

**Олександра Корнієнка**

3e1 ДЕПУТАТ

Стор. 2.

**Дорогі жінки!**

**Вітаємо вас зі святом весни!**

Чарівні й милі, кохані й неповторні – це все про вас! Початок весни – це один привід говорити вам компліменти, висловлювати захоплення, дарувати квіти.

Адже жінка, як і весна, несе у світ особливу і велику місію природи – життя і любов, ніжність і турботу, натхнення і неповторність.

Залишаючись берегинями сімейних цінностей, жінки бучанської громади працюють у найрізноманітніших галузях економіки і соціальної сфери, перебувають на військовій службі, є надійними партнерами у політиці і бізнесі. Разом з цим, вони залишаються добрими, вразливими, щирими і прекрасними.

Нехай навколо вас панують любов, добробут, мир і злагода, а ваш життєвий шлях буде сповнений щастям, усмішками та новими планами!

Хай це свято зігріє надіями, а любов і віра огортають вас і вашу родину весняною повинню щастя і благополуччя!

Зі святом вас, любі жінки!

**Анатолій Федорук,**  
Бучанський міський голова  
**Тарас Шаправський,**  
секретар Бучанської міської ради



**ПРЕСКОНФЕРЕНЦІЯ**

### Об'єдналися, щоб розвиватися

Минулого тижня відбулася перша в нинішньому році пресконференція Бучанського міського голови **Анатолія Федорука**. Питання журналістів вийшли за рамки оголошеної теми «Децентралізація: підсумки і плани», адже Бучанська громада має свої амбітні цілі, сміливу стратегію розвитку, яку підтримують на обласному та державному рівнях, і давно стала прикладом для наслідування.



На пресконференції були присутні представники масмедіа: «Урядовий кур'єр», «Літературна Україна», «Бучанські новини», «Погляд Приірпіння», «Bucha.Life», MyBucha, «БучаNews».

Продовження на стор. 6.



НА ЧАСІ

## Голова «Слуги народу» Олександр Корнієнко відкрив у Бучі приймальню та шукає собі помічника

У Бучі відкрилася громадська приймальня голови політичної партії «Слуга народу», народного депутата Олександра Корнієнка.

В адміністративному центрі соціальних служб міста за адресою вулиця Енергетиків, 1-а у будні дні, з 10:00 до 17:00, ви можете звернутися до народного обранця зі своїми питаннями.

Бучанський міський голова **Анатолій Федорук** привітав нардепа із відкриттям приймальні у нашій громаді і висловив упевненість, що спільними зусиллями вдасться зробити життя громадян більш комфортним.

**Олександр Корнієнко** і його команда вирішили, що приймальня буде дещо нестандартною. Вона має стати своєрідною коворкінговою платформою та місцем збору креативних ідей.

«Суть у тому, щоб у рамках приймальні можна було обговорити цікаву думку чи пропозицію, провести лекцію, громадське обговорення, збори ініціативної групи. Головне, щоб усі ці активності були корисними для мешканців Бучанської ОТГ. Звісно ж, це не скасовує



присутності мене та моїх помічників, і роботу зі зверненнями громадян», - пояснив депутат.

До речі, про помічників: Олександр Корнієнко повідомив, що зараз триває конкурс на обрання його помічника із жителів Бучанської громади.

**Для участі в конкурсі необхідно:**

- записати відеореєстр (3-4 хвилини, можна навіть на телефон), де розповісти своє бачення, чому ця робота для вас важлива;
- пройти тест на знання базового законодавства щодо статусу народного депутата і його помічника;
- вміти працювати з людьми, мати юридичний досвід та бажання розвиватися і робити корисні справи для громади.

Конкурс триватиме до кінця березня. Ваші відеореєстри надсилайте на електронну адресу [info@korniyenko.in.ua](mailto:info@korniyenko.in.ua) та чекайте зворотного зв'язку.

Деталі можна дізнатися на сайті [www.korniyenko.in.ua](http://www.korniyenko.in.ua), за номером 096 052 60 06 або за QR-кодом:



НОВАЦІЇ

## Агенція регіонального розвитку – знайомство

Депутати на сесії, що відбулася минулого тижня, схвалили концепцію території пріоритетного розвитку «Bucha Techno Garden» та затвердили структуру комунальної установи «Бучанська агенція регіонального розвитку» Бучанської міської ради.

Концепція території пріоритетного розвитку «Bucha Techno Garden» передбачає створення та розвиток транспортно-логістичного хабу, інноваційного медичного кластера, IT, технологічного та індустріального кластерів на окремих територіях Мироцького, Блиставницького та Ворзельського старостинських округів.

Агенція регіонального розвитку вже приступила до реалізації проекту технопарку «Bucha Techno Garden».

Паралельно фахівці працюватимуть над промоцією громади, створенням інвестиційного бізнес-середовища.

– Основна мета створення Бучанської агенції регіонального розвитку – це підтримка практичних дій, спрямованих на виконання стратегічних планів соціально-економічного розвитку Бучанської громади, – зазначив **Олексій Мартинюк**, керівник Бучанської агенції регіонального розвитку, депутат Бучанської районної ради та голова комісії соціально-економічного розвитку Бучанської райради.

ГРОМАДСЬКИЙ БЮДЖЕТ

### ВАЖЛИВО – ЗМІНА ТЕРМІНІВ

На засіданні Бучанської міської ради депутати затвердили зміни в етапах реалізації Громадського бюджету Бучанської міської територіальної громади на 2021 рік – термін подачі проектів збільшено.

Подання проектів: 15 лютого 2021 рік – 15 квітня 2021 рік;

Розгляд Комісією поданих проектів та виставлення їх на голосування: 16 квітня 2021 рік – 19 травня 2021 рік;

Голосування за проекти: 20 травня 2021 рік – 21 червня 2021 рік;

Визначення проектів-переможців: 22 червня 2021 рік – 30 червня 2021 рік;

Планування та реалізація проектів: 01.07.2021 рік – 31.12.2022 рік.

– Запрошуємо всіх активно приєднуватися. Ми збільшили терміни, щоб всі бажаючі мали змогу взяти участь і впровадити свої ідеї в життя, – прокоментувала зміни начальниця відділу економіки та інвестицій БМР **Тетяна Ліпінська**.

Напередодні сесії міської ради відбулося перше засідання комісії з питань Громадського бюджету, на якому саме і визначилися щодо необхідності зміни термінів. Крім того, комісія обрала голову та секретаря:

**голова комісії** – секретар Бучанської міської ради **Тарас Шаправський**  
**секретар комісії** – начальниця відділу економіки та інвестицій БМР **Тетяна Ліпінська**. Вона також буде уповноваженим представником для доповідей та співдоповідей з питань Громадського бюджету на засіданнях виконавчого комітету, постійних депутатських комісій і пленарних засіданнях ради.

ВАЖЛИВО

## Успішні громади – успішна країна



**Закінчення. Початок на стор. 1.**

- Із головного:
- підтверджено намір внесення змін до Конституції, що стосується місцевого самоврядування;
- закріплення за громадами стійкої бази оподаткування і створення умов до її нарощування;
- щорічне зростання асигнувань фінансової підтримки проектів місцевого самоврядування;

– закон про місцевий референдум, як механізм народовладдя в громадах. Йшлося також про створення Конгресу місцевих та регіональних влад, розробку Муніципального Кодексу України задля розвитку партнерських відносин між центральною і місцевими владами.

### ♦ Ворзель

## Діятиме музей історії та культури «Уваровський дім»

Діяльність закладу буде спрямована на збереження, вивчення пам'яток історичної, матеріальної та духовної культури та залучення громадян до надбавь національної та світової культурної спадщини.

Музей створюється з метою збереження, вивчення пам'яток історичної, матеріальної та духовної культури, народного мистецтва і залучення громадян до надбавь національної й світової історії культурної спадщини.

- Основні напрями діяльності:
- Науково-дослідна робота
- Науково-освітня робота
- Комплектування музейних зібрань
- Експозиційна робота
- Науково-фондова робота

- Видавнича робота
  - Реставраційна робота
  - Пам'ятко-охоронна робота
  - Бібліотечна робота
  - Науково-експозиційна виставкова робота
  - Культурно-освітня робота
  - Освітньо-патріотична та громадсько-політична робота.
- А ви відвідували цей заклад? Обов'язково запишіть цей пункт у графік найближчих вихідних!

УВАРОВСЬКИЙ ДІМ

## Дослідження життя Петра Могили

В Укрінформі пройшла презентація збірника наукових праць III Міжнародної науково-практичної конференції «Митрополит Петро Могила: маловідомі сторінки життя», яка відбулася в музеї історії та культури «Уваровський дім» наприкінці 2020 року.



На заході були присутні представники посольств Румунії та Молдови, науковці з багатьох наукових закладів, представники Бучанської районної ради, духовенство православних церков України та Румунії. Модератором презентації виступив Посланник України в Румунії, професор, доктор історичних наук, директор Інституту добросусідства **Теофіл Рендюк**.

На заході, зокрема, було відзначено велику роль наукових досліджень музею «Уваровський дім» у вивченні життя митрополита. Приємно від-

значити, що відтепер ці дослідження вийшли на міжнародний рівень. Наступними кроками будуть проведення конференцій у Румунії та зйомки документального фільму про невідомі сторінки життя Петра Могили.

Після презентації учасники відвідали церкву у селі Михайлівка-Рубежівка, у якому мешкав Петро Могила на початку свого перебування в Україні, де їх зустріли представники місцевої влади та відбулося богослужіння румунською та українською мовами.



**Дорогі, любі жінки!  
Від усього серця вітаю вас з 8 Березня –  
днем Краси, днем Весни й Любові!**

Живемо ми в дивні часи, коли вчорашні свята – вже наче й не свята, а нових ми святкувати ще не навчилися. І вже й не знаєш, кого вітати, а кого краще не треба.

Але я думаю, що таке свято нам точно не завдасть, адже вшанування Жінки, Матері – не зайве. Зазвичай нам бракує оптимізму, бракує маленьких радощів, приємних дарунків, уваги – таких нібито дрібниць, але з них складається те, що зветься життям.

Ми навіть Україну уявляємо неодмінно в жіночому чи дівочому образі. В тому образі, що пройшов дуже непростим, а іноді й трагічним шляхом, але таки зумів на цій тяжкій дорозі зберегти красу і любов, людяність і гуманізм, добро і турботу.

Зі святом Вас, рідні!

Дякую вам за те тепло, яким зігріваєте Україну!  
Весна перемаже!

З любов'ю, Юлія Тимошенко

**Дорогі жінки – наші мами, сестри, дружини та доні!**



Краса рятує світ, а ніжність, любов та квітучість жінки рятує чоловіка. Адже хто, як не вона, подобно чарівній німфі, оточує теплом, добротою, турботою та милосердям кожного з нас!

Роль жінки у нашому суспільстві неоціненна. Мені постійно доводиться працювати з жінками пліч-о-пліч, тому я дуже добре знаю скільки сил, знання, терпіння та професіоналізму вони вкладають у свою роботу. Ви - наша підтримка, мудрість, віра та життєдайна сила. Такі сміливі й такі тендітні, жінки – найдорожче, що є в житті чоловіків.



Тож я хочу щиро побажати усім жінкам України завжди розквітати, надихати, сяяти та йти до нових творчих перемог. Нехай у вашій душі весь час буває весна, а серце переповнюється коханням. Завжди залишайтеся яскравими, неначе сонце в небі, чарівними, як мелодія в піснях, ніжними, як поцілунок та коханнями кожна хвилину вашого життя. Бережіть себе! Адже усе найдорожче, що ми маємо у нашому житті – щастя, радість, надію та любов – пов'язане з вами, дорогі жінки!

**Вадим ГЕРАЩЕНКО,**  
генеральний директор компанії «Альянс класи»,  
депутат Київської обласної ради

**НАША ГОРДІСТЬ**

**ЖИТЕЛЬКУ ВОРЗЕЛЯ  
ОКСАНУ МАРКАРОВУ  
ПРИЗНАЧЕНО НАДЗВИЧАЙНИМ  
І ПОВНОВАЖНИМ ПОСЛОМ  
УКРАЇНИ У СПОЛУЧЕНИХ ШТАТАХ  
АМЕРИКИ**



Президент України **Володимир Зеленський** зазначив, що кандидатура Оксани Маркарової має три ключові переваги: патріотизм, високий фаховий рівень та дуже позитивне сприйняття в США.

**♦ Мироцьке**

**КОРИСНЕ СПІЛКУВАННЯ**

Керівник «Бучасервіс» **Сергій Мостіпака зустрівся з жителями двоповерхових будинків у населеному пункті. Окрім вивезення побутових відходів, житловий фонд потребує постійного утримання і догляду.**

Керівник підприємства почув «історії хвороби» кожного під'їзду безпосередньо від жителів.

Усі зауваження і пропозиції будуть враховані в подальшій роботі.



**Дорогі жінки! Щиро вітаю вас  
з весняним святом 8 Березня!**



Бажаю, щоб це весняне свято принесло у ваше життя лише любов, радість та щастя! Нехай ласкаве сонечко весь рік зігріває вас своїми теплими променями, а близькі та рідні дарують щирі усмішки та обійми. Неперевершеної краси, побільше квітів, дарунків та компліментів! Нехай життя подарує вам тільки приємні миті, теплі ніжні зустрічі та люблячі серця. Хай пані удача завжди крокує поруч та допомагає у всіх звершеннях та починаннях.



**Олександр Колодій,**  
депутат Київської обласної ради,  
Політична партія  
«Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина»

**Дорогі і прекрасні жінки! Прийміть поздоровлення зі святом  
ніжності та кохання – з першим весняним днем!**



Серед краєвих традицій нашого народу є повага й шана до жінки. Дбайлива мати, любляча дружина, сумлінна трудівниця, вірна подруга – це все ви!

Але, насамперед, кожна з вас є символом родинного затишку та сімейного благополуччя. Ви надихаєте нас, чоловіків, на великі діяння і повсякденні справи. Ми не втомлюємося захоплюватися вами! Ви робите наше життя неповним змістом, енергією, яскравим світлом і теплом.

Нехай вас завжди супроводжує впевненість у завтрашньому дні, а у ваших серцях панують душевне тепло і спокій!

**Ярослав Добрянський,**  
депутат Київської обласної ради



**ВETERАНСЬКА СПІЛЬНОТА**

**Підтримка Героїв**

Виконуючи рішення Ради АТО/ООС та членів сімей загиблих Бучанської МОТГ з об'єднання ветеранської спільноти, члени Ради побували в населених пунктах громади.

**♦ Синяк**

У селі Синяк проживає 31 учасник АТО/ООС, на зустріч прийшли 10 хлопців, які виявилися активом селища.

Попередньо учасники АТО/ООС селища обговорили й узгодили кандидатури своїх представників, які увійдуть в склад Ради, зобов'язалися невдовзі зібратися більшістю та затвердити попередні призначення своїх представників: голова – Віталій Неганов, заступник – Роман Горненко.



**♦ Здвижівка**

У селі зараз проживає 11 учасників війни на сході України. На зустріч прийшли шість чоловік. Під час спілкування виявили потреби і проблеми, які виникають у ветеранської спільноти.

Хлопці з дівчатами, які є жителями селища, самі обрали свого представника. Повноправним членом в склад Ради АТО/ООС та членів сімей загиблих Бучанської МТГ обрано Андрія Гришка.



**♦ Бабинці**

У селищі мешкають 19 учасників АТО. Присутні на зустрічі були 10 хлопців.

Після обговорення головою спільноти від Бабинців обрано Григорія Кривець, заступником Павла Чернова.



**♦ Луб'янка**

У селі проживає 11 учасників АТО/ООС. На зустріч прийшли майже всі хлопці – 9 чоловік.

Головою ветеранської спільноти селища Луб'янка у справах ветеранів АТО/ООС обрано Сергія Свідерського, заступником – Романа Гирича.



**♦ Ворзель**

У селищі до роботи Ради АТО/ООС долучилися депутати Бучанської міської ради Лариса Федорук, Людмила Риженко, Анатолій Кушнірчук. Процес вивчення проблемних питань, об'єднання ветеранської спільноти триває.

Наразі вирішили делегувати В'ячеслава Білостоцького представником до чинної організації міської територіальної громади.



У планах – створення місцевої організації, тому робота триватиме й надалі.

І вже 9 березня 2021 року на черговому засіданні нові повноправні члени ради разом з іншими працюватимуть над розв'язанням проблем, які виникають у ветеранському середовищі.

## Шановний

## Михайле Петровичу Наконечний!

Прийміть щирі вітання з нагоди 30-річчя професійної діяльності на посаді директора Бучанської СЗОШ №5!

Бути директором навчального закладу почесно і відповідально. Рівнем вашого професіоналізму та принциповості визначаються не лише стан освітньої культури у загальноосвітній школі з поглибленим вивченням англійської мови, а й її динамічний розвиток, стабільність та мікроклімат у колективі.

Ми пишаємося тим, що нам випала можливість працювати з Вами і досягати разом професійних висот, навчатися у нашій школі і переймати життєвий досвід і мудрість у Вас.

Ми бажаємо Вам, Михайле Петровичу, невпинного руху вперед, успішного здійснення всіх планів і задумів. А підґрунтям щасливого життя та плідної професійної діяльності хай буде міцне здоров'я, серце сповнене любові і добра, натхненна думка й щирі почуття.

Щоб життя було світлим і радісним, як цей святковий день, а дружні привітання додали життєвої наснаги у скарбничку Вашої душі. Бажаємо Вам якомога довше залишатись таким, яким ми Вас знаємо і цінуємо: сміливим і несподіваним керівником, який випереджає час; прекрасним адміністратором, що пам'ятає про все, хоча це і завдає чимало клопоту; різнобічною особистістю, яка вміє і керувати школою, і ремонтувати, і будувати, і співчувати, і допомагати, - одним словом, Людиною, в чиєму серці знаходиться місце і для родини, і для роботи, і для друзів.

Нехай шана Ваших учнів і освітян буде подякою Вам за плідну працю, чуйність, уміння творити добро.

Щиро бажаємо Вам невичерпної енергії, натхнення, оптимізму і нових плідних здобутків. А ще волимо, щоб поряд із Вами завжди була працююча, віддана і випробувана в итормах славна команда, яка завжди підтримуватиме вогонь Ваших незгасимих ідей і помислів.

З повагою і вдячністю весь педагогічний та учнівський колектив Бучанської СЗОШ №5



## ОСОБИСТІТЬ

## Ольга Мохненко: «Я та педагогічний колектив школи готові до нових звершень»

Життя дуже цікаве і непередбачуване. Багато хто вірить в долю – інші у власний шлях, що залежить від зробленого вибору. Так сталося і з нашою сьогоднішньою героїнею – директором Бучанської загальноосвітньої школи № 1 Ольгою Мохненко. Ця красива, розумна і дуже відверта жінка в дитинстві не мріяла про педагогічний шлях, однак доля вирішила інакше...

Народилася Ольга в Чернігівській області в місті Бахмач, яке вважається давнім оборонним містом та одним з найдавніших східнослов'янських поселень. Мама працювала вихователем у дитячому садочку, а батько – на залізниці. Пані Ольга має старшу сестру, яка пішла шляхом батька. Сама ж дівчина мріяла бути юристом, однак доля розпорядилася інакше і Ольга Володимирівна вступила до Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя на вчителя історії та правознавства.

Після закінчення університету дівчина приїхала у Бучу дізнавшись, що освітнім закладам потрібні педагоги:

– Випадково дізналася, що у Бучі не вистачає молодих гарних вчителів. Саме у 2007 році було створене місто, тоді мені надали соціальне житло, я залишилася і почала педагогічну роботу зі школи №1, – розповідає пані Ольга. – Мені подобається моя робота, виконувати яку допомагають особисті якості характеру. У мене велике бажання постійно спілкуватися з молоддю, втілювати в життя їхні ідеї, весело проводити з ними час. Це все надихає на нові проекти. Я вважаю, що моє бажання бути юристом теж здійснилося, бо зараз робота директора школи, можна сказати, поєднує у собі багато професій. Тут треба бути не лише педагогом, але й трішечки бухгалтером і юристом, тому що фінансова автономія спонукає до оволодіння багатьма галузями знань. А бухгалтером я теж мріяла стати до 9 класу. І ось зараз всі бажані мною професії поєднуються в одній, – пояснює директор школи.

Про плани на майбутнє Ольга Мохненко говорить впевнено та з натхненням! Можемо зауважити, що на благородну ціль, яку пані Ольга хоче втілити в життя, потрібен час, впевненість у собі та своїх силах, сумлінна праця та твердий характер, як у нашої героїні.

– Я дуже хочу добудувати нашу школу, щоб вона була найкращою з усіх шкіл ОТГ, а можливо і Київської області. Так як я йшла по конкурсу на посаду директора цієї школи, то у мене на реалізацію цих планів є три роки. Однак, якщо контракт буде продовжено, то тоді буде 10 років на те, щоб втілити намічений план у життя. Дуже хочу, щоб мені вдалося зробити гарний заклад, який у свій час був найкращим в місті. Саме тому брала участь у конкурсі учителя року – щоб покращити імідж освітнього закладу та показати, що у нас є потенціал та висока конкурентоспроможність. Я переконалася, що моїх умінь, навичок і знань досить для того, аби досягти поставлених цілей. Залишилося накопичувати досвід та авторитет. А в іншому я та наш педагогічний колектив готові до нових звершень!



## УЧИТЕЛЬ РОКУ-2021

## Ольга Мохненко – керівник на «відмінно»

11 лютого відбувся фінальний етап II (обласного) туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року-2021» у номінації «Керівник закладу освіти».

Вітаємо директора Бучанської загальноосвітньої школи № 1 Мохненко Ольгу Володимирівну з відмінним результатом!

Упевненість, бойовий настрій, наполегливість, харизма, креатив і сила духу допомогли Ользі Мохненко стати лауреатом та посісти почесне II місце!

Керівники презентували творчі напрацювання в конкурсних випробуваннях: «Фасилітаційна сесія» та «Освітній проект». Яскраві результати професійних зусиль конкурсантів засвідчили високу конкурентоспроможність управлінців та особистісний творчий потенціал.

– Бажаємо нашій креативній директорці Ользі Володимирівні не зупинятися на професійному шляху, впевнено крокувати до своєї мети, бути гарним сучасним управлінцем та мотивувати свою педагогічну команду на нові звершення! – із щирими побажаннями звернулися працівники освітнього закладу. – Нехай удача буде на Вашому боці!

Ольга не замінна. Говорить, що на це не має часу, бо робота займає в житті дуже багато місця. Та ми впевнені, що у пані Ольги все ще попереду і вона зможе реалізувати все задумане!

Підготувала  
Тетяна ДОМАРЄВА

## МЕДИЦИНА

## Інфекційна безпека – епідемічне благополуччя в медзакладі

У планах Бучанського центру первинної медико-санітарної допомоги за три роки отримати найвищий рівень інфекційної безпеки.



Зараз як ніколи ми всі розуміємо проблему можливості зараження інфекцією і необхідності від неї вберегтися. Адже до відомих і звичних нам туберкульозу, ВІЛу, гепатиту тощо цього року додалася й абсолютно змінила наше життя коронавірусна інфекція COVID-19. І надважливо, що лікарі нашої первинки вводять важливі зміни у цьому напрямі.

Головна лікарка Бучанського центру ПМСД Оксана Джам розповіла, що в їхньому медичному закладі впроваджують програму з інфекційного контролю – створення безпечного середовища як для пацієнтів, так і для медиків.

Для ефективної роботи у цьому напрямі вони вступили у партнерські стосунки з національною командою інфекційного контролю NEGIC.

– Інфекційний контроль – це комплекс заходів, який дасть можливість зменшити інфікування будь-якими інфекціями як відвідувачів закладу, так і тих людей, що там працюють, – роз'яснила лікарка-епідеміологиня, пульмонологія, експертка NEGIC Анна Анікеєва.

Оксана Іванівна пояснила нам, коли в Україні стартувала реформа, і вони підписали договори із Національною службою здоров'я України, перед меди-

ками постало питання розроблення і впровадження програми з інфекційного контролю.

– Це, свого роду, створення безпечного середовища для медичних працівників і пацієнтів – безпека і захист від інфекційних агентів, – розповідає головна лікарка.

Для початку Бучанський центр ПМСД за допомогою Національної експертної групи з інфекційного контролю NEGIC провів аудит медичних закладів центру: подивилися, як ведеться робота від прибирання до завершення процесів всіх процедур – вакцинації тощо. Аудитська перевірка дала оцінку «базовий рівень», що є гарним початком для впровадження заходів інфекційного контролю.

– Ми з Бучанським центром розробили програму на три роки – це великий документ, план роботи з чіткими термінами і відповідальними, який поділено на різні теми – від гігієни рук до адміністративних рішень, як то організація простору тощо, – розповіла Анна Анікеєва.

Сьогодні відбулися практичні навчання із працівниками підрозділів центру ПМСД.

– Очікуємо, що наші працівники отримають багаж знань, які будуть використовувати на початку впровадження санкцій контролю, – сказала Оксана Джам. – Я бачила медичні заклади

із середнім і високим рівнями, які допомогла їм впровадити експертна команда NEGIC. Як керівник, я бажаю, щоб у нашому закладі було саме так, щоб ми були дієвими і безпечними для всіх.

До речі, експерти NEGIC зізналися, що Бучанський центр ПМСД був першим у Київській області, хто так серйозно поставився до інфекційного контролю.

Ірина ЛЕВЧЕНКО



**Продовження. Початок на стор. 1.**

Що цікаво, найбільше питань звучало від журналістів, які не часто відвідують Бучанську громаду, але багато гарного про неї чули і вважають, що тут не потрібно прикладати багато зусиль, аби життя мешканців було комфортним.

– *Сьогодні ми присутні у надсучасній бібліотеці. А яка ситуація з бібліотеками в селах, бо зараз багато бібліотек просто зникають з мап України, – запитання головного редактора «Літературної газети» Сергія Куліди.*

– Давайте, не будемо вживати термін «зникають», тому що є законодавчо врегульоване питання щодо обмеження можливості скорочення бібліотек та будинків культури, особливо в сільській місцевості. Дійсно побоювання певні були, особливо під час реформи. Але, як показала практика, вони були марними.

У Бучанській громаді після ретельного аудиту, який проводили з виконавчими структурами та відповідними підрозділами, ми дійшли висновку: потрібно, навпаки, розвивати наявну мережу закладів, аби надавати якісні послуги. Мені надзвичайно приємно, що нам вдалось через інструменти, які ми запроваджуємо в нашій громаді, такі як «Громадський бюджет», залучити активних громадян, які вболівають за розвиток певної галузі. І я переконаний, що ініціативні громадяни, які опікуються питаннями культури та закладів цього напрямку, подадуть якісні проекти, а ми зі свого боку профінансуємо їх.

Один із них, наприклад, це створення на теренах нашої територіальної громади інтерактивної карти, туристичних пам'яток, діючих об'єктів або зруйнованих чи напівзруйнованих споруд. Ми обов'язково підіймемо весь цей пласт інформації і систематизуємо. Потім подамо проект на загальний розгляд. Таку ініціативу не можна не підтримувати. Це важливо для нашої громади.

*Журналіст «Урядового кур'єра» запитав про бюджет територіальної громади, на скільки він великий?*

– Бюджет громади збалансований – 594,6 млн грн, гарантує виплати захищених статей в усіх галузях і передбачає близько 100 млн грн на бюджет розвитку. Важливим аспектом в цьому питанні є розуміння, який бюджет розвитку: чи ми просто проїдаємо, чи передбачаємо певні асигнування на стабільне співфінансування або фінансування із місцевого бюджету тих чи інших проектів. Наша територіальна громада в цих питаннях завжди попереду часу.

У новоутворених територіальних громадах для того, щоб була динаміка розвитку, має бути аналіз і розроблено стратегію розвитку територіальної громади. Коли відбувався процес створення Бучанського ОТГ, ми розпочали процес розробки стратегії розвитку – як ми будемо реалізовувати намічене у новоствореній територіальній громаді. Всі ці напрацювання лягли в основу нашої стратегії розвитку.

Що важливо:

На сьогодні обласні та державні програми мають бути синхронізовані і відпо-

## Об'єдналися, щоб розвиватися



відати стратегії розвитку. 4-5 років тому, коли ми робили старт у цьому процесі, то декларували і сподівалися, що нашу стратегію розвитку помітять, сприймуть і синхронізують в області і державі. Зараз на Всеукраїнському форумі «Україна 30. Інфраструктура» міністр розвитку громад і територій Сергій Чернишов акцентував, що наступного року жодна державна гривня не буде фінансуватися у ті громади, які не мають стратегії розвитку, схваленої і підтриманої на обласному рівні, а також у профільному міністерстві. І тоді спільними зусиллями – держава, обласний рівень і місцевий – ми можемо досягати результатів і робити значно більші кроки.

– *Наприклад інша ОТГ має бюджет 49 млн, і до них приєдналися села, у яких навіть немає освітлення. Вам у цьому плані не доводиться долати перешкоди, адже до Бучі приєдналися населені пункти із здоровою економікою. (питання від «Урядового кур'єра»).*

– Кожен населений пункт, а у нас їх 14, має свою особливість, і ми повинні це враховувати.

### ЗРУЧНО, КОМФОРТНО, СУЧАСНО

У приміщенні Центру надання адміністративних послуг Блоставицького старостинського округу встановлено термінал.

Відтепер відвідувачі зможуть здійснювати оплату окремих видів адміністративних послуг, не виходячи із ЦНАПу.

Також можна оплатити комунальні послуги, поповнити мобільний, інтернет-зв'язок, здійснити інші платежі.



Чому я, як голова Київського регіонального відділення Асоціації міст України, переконував своїх колег міських голів, що варто розпочати процес децентралізації? Міста обласного значення хоча б мали якісь ознаки місцевого самоврядування в класичному розумінні: тут жевріло життя, було 60% ПДФО і можна було якісь чини на тому ж безгрошів'ї робити певні речі. Але ми відчували певний дискомфорт, адже за межами нашого міста було гірше. Хоча б у відсутності освітлення. Через що ми з розумінням поставилися до проблематики кожного населеного пункту, і першочерговим

### СОЦІАЛЬНИЙ ЦНАП

Кабінет Міністрів України на своєму засіданні ухвалив рішення, яким розширив сферу діяльності Центрів надання адміністративних послуг.

Відтепер у Центрі можна буде звертатися задля призначення пільг на оплату комунальних послуг, щодо перерахунку пенсій, призначення соціальної допомоги непрацездатній особі, надання адресної допомоги внутрішньо переміщеним особам тощо.

Бучанський міський голова Анатолій Федорук зазначив, що державні послуги повинні бути зручними для громадян та отримуватись в одному місці.



### ПРЕСКОНФЕРЕНЦІЯ

завданням було якраз забезпечити базові стандарти, які є вже в місті, у тих територіальних громадах, які об'єднуються.

Ми, як представники місцевого самоврядування, прагнутимемо, щоб наші бюджети зростали, щоб вони щороку мали показник 105 і вище відсотків виконання, а це дає можливість наповнювати показник бюджету розвитку.

– *Одним із позитивних для громадян аспектів реформи децентралізації озвучувалось наближення послуг до мешканців. Як вдається це реалізувати в населених пунктах?*

– На сьогодні в кожному населеному пункті на базі сільської/селищної ради організовано центри надання адміністративних послуг. Звичайно, матеріально-технічна база, яка є зараз, потребує удосконалення, осучаснення. Але ми маємо гарантованих адміністраторів – 2-3, які як фронт-офіс, виконують всі послуги, що надаються в центральній садибі: приймають документи, опрацюють їх, передають через електронну систему. Якщо у Бучі зараз надають 227 адміністративних послуг, то в сільській місцевості цей показник лише трохи нижчий – близько 200. А вже такі адмінпослуги, як оформлення закордонного паспорта, що потребують забезпечення коштовним обладнанням. Та ми все ж впровадили таку послугу в Бучанському ЦНАПі, адже це зручність і комфорт наших громадян.

Крім того, ми плануємо – зараз готуємо відповідну документацію, що у Ворзелі, Бабинцях і Гаврилівці будуть куштові – значно розширені ЦНАПи.

– *Хочеться приділити увагу бюджетоформуючим підприємствам. У вас таких багато?*

– Не можна сказати, що багато, ми прикладаємо певні зусилля, щоб їх стало більше. Той фактаж, який маємо нині, задовольняє бюджет в частині наповнення, а відтак і видаткову частину. Основними флагманами є підприємство «Антонов», «Агромарс», «Нова Буча», «Деліція», група компаній «ЮТЕМ», великий масив – 5100 суб'єктів господарювання – так званий малий та середній бізнес.

Пріоритетність нашої діяльності, як органу місцевого самоврядування, сприяє бізнесу, щоб кожна активна людина реєструвалася, обирала місцем реєстрації місце проживання в населеному пункті Бучанської громади. Це якраз запорука нашої стабільності й нашого успіху.

Зараз ми проводимо в кожному населеному пункті аудит, особливо в частині реалізації містобудівної програми, земельно-технічних відносин. І це також дає результати.

У наступному номері видання ви дізнаєтесь, що розповів Анатолій Петровиц про розвиток освітньої та медичної галузі, про перспективу створення медичного кластеру та індустріального хабу, транспортної артерії, особисту думку про інститут префектів тощо.

Записала Ірина ЛЕВЧЕНКО

## Агломерація – це модель служіння людям, що живуть і в Києві, і в передмісті столиці

### Закінчення.

#### Початок на стор. 1.

Закон також дозволить уникнути зайвої політизації процесу співпраці між муніципалітетами і столицею. Окрім того, чинна законодавча база не дає можливості Київській міській державній адміністрації входити в міжмуніципальне співробітництво, і це теж треба виправляти.

– *Саме тому не Київ, а ми як міські голови Київщини, ініціювали створення асоціації «Київська агломерація», аби вивчити наявні проблеми, узагальнити практичний досвід і вийти до уряду та Верховної Ради України з якісним продуктом – законопроектом, що дійсно задовольнить усі сторони процесу, – зазначив Анатолій Федорук.*

Головний підсумок круглого столу: громади столичного регіону готові до створення агломерації з Києвом задля розв'язання спільних проблем в інтересах наших жителів.



### ГОЛОВНА ТЕМА

З початку 2021 року усі громади в Україні мають рівні можливості і поваження. Отже, вони нарешті можуть бути повноправними суб'єктами міжмуниципальної співпраці у різних формах, у тому числі, у формі агломерації. Тому час повернутися до законодавчого врегулювання. Про це сказав заступник міністра розвитку громад та територій **В'ячеслав Негода**. Народний депутат України, голова Комітету ВРУ з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування **Андрій Ключко**, прокоментував:

– *Я впевнений, що законопроект про агломерацію ми направимо на доопрацювання, врахуємо думку всіх експертів, тому що в умовах сьогоднішнього він не враховує багато зауважень, потрібних для якісної роботи між населеними пунктами.*

Головне завдання нині – врахувати ті зміни, які відбулися завдяки децентралізації, досвід громад Київщини, напрацювати спільні шляхи розв'язання таких проблем, як розвиток інфраструктури, транспорту, мережі шкіл, медичних закладів, обслуговування пільгових категорій громадян.

Богдан ЛЯХОВЕЦЬ

## Леся Українка: «Ні! Я жива! Я буду вічно жити!»

ДО 150-РІЧЧЯ ПОЕТЕСИ

150-річчя від дня народження неповторної, талановитої поетеси та драматургині Лесі Українки (Лариси Косач-Квітки) – це свято всього українського народу. Надзвичайний талант поетеси виливався на папір у лірику, епос, прозу та інші літературні жанри. Однак у всіх її творах є незмінна спільна риса – глибока любов та щирий патріотизм до своєї Батьківщини та рідної української мови.



ку їх написання та формування свідомості письменниці. Мені надзвичайно подобається їхній задум – гарні учні, дуже красиве, артистичне читання, влучно підібрана музика, вступ та закінчення.

Окремо свій проєкт зробила учениця 8-Б класу **Поліна Музика**. Слухаючи дівчину, відчуваєш хвилювання та трепет у душі. Вдало підібраний образ весни епауге та здається, що сама Леся Українка декламує свій вірш...

**Валентина Добрянська**, викладає українську мову та літературу в 11 класі:  
– Учням я запропонувала повторити все, що стосується творів, які виносять

на ЗНО, і провести тематичну вікторину. Перед тим, ми переглянули фільм «Обличчя української історії – Леся Українка», потім озвучили її найбільш значущі твори та перейшли до тем у форматі ЗНО. Не кожна нація може похизуватися такою постаттю, як Леся Українка і тим, що зроблено нею для української літератури.

Вірші Лесі України збагачують душу мудрістю, любов'ю до рідної Батьківщини та мови...

Підготувала  
**Тетяна ДОМАРЄВА**

До творчості великої поетеси доторкнулися й наші талановиті гімназисти, ставши авторами цікавих проєктів.

Директор Бучанської Української гімназії **Лариса Сторожик** підтримує активність учнів та вчителів й широко захоплюється прагненням молоді долучитися до історичної події:

– Тільки завдяки таким постатям, як Леся Українка, Тарас Шевченко та багатьом іншим, ми можемо показати як маємо пишати своєю історією та своїми людьми. І тільки на цьому ми можемо переконати виконувати Закон про мову. – Запевняє Лариса Яківна. – Ми хочемо нагадати, що в Україні є постаті, якими треба пишати! Тоді, відповідно, не потрібно буде змушувати переходити на українську мову. Тому що ці діячі виключно її пропонує.

Дійсно, вірші Лесі Українки просякнуті патріотизмом та незламною силою духу. Поетеса, попри свою хворобу та важке життя, ніколи не падала духом і не здавалася! Вона боролася за становлення української мови словом, яке було гостріше за лезо. Твори письменниці торкаються душі, змушують задуматися та переосмислити кожен життєвий сторінок...

– «На свій вік це геніальна жінка» (М. Павлик), «Єдиний мужчина в українському письменстві» (І. Франко), «Це звучить узагальнююче, як ім'я, в якому злились мільйони українок і українців» (П. Тичина), – усе це про поетесу, – із захватом розповідає Валентина Карпенко, викладач української мови та літератури. – До святкування 150-ї річниці діти різних класів з радістю готують власні проєкти. Приміром, учні 8 та 10 класів вирішили записати на відео поезію Лесі Українки у вигляді нарізки із 10 різних віршів поетеси у хронологічному поряд-



### ЛУБ'ЯНКА

Учні 9 класу школи № 7 провели читачку конференцію «Хотіла б я піснею стати». Читали поезії, слухали оригінальний запис голосу Лесі Українки та пісні на її слова, провели вікторину, дізналися цікаві факти із життя поетеси.



### ШКОЛА № 2

Учні 1 класу ознайомилися із творчим шляхом Лесі Українки. Дітки декламували вірші, малювали ілюстрації до її творів та виготовляли лепбук. Першокласників також дуже зацікавила біографія Лесі Українки.



А другокласники провели виховний захід «Зорій довіку поміж нас»: ознайомилися з життєвим і творчим шляхом поетеси, її творами, які надихають, додають сил та впевненості.



### НВК № 4

Леся Українка. Її життя стало прикладом боротьби, а її зброя – це слово...

Л. Українка – це справжня поетична квітка нашої рідної землі!

В освітньому закладі відзначили 150-річчя Лесі Українки.



### НВК № 3

З нагоди свята ювілею у шкільній бібліотеці було багато гостей. Відбулася цікава зустріч «Співачка досвітніх вогнів», під час якої учні ще раз послушали про життя відомої української поетеси і самі спробували себе у ролі декламаторів.



### БАБИНЦІ

## Кольори мрії у школі

Учні та вчителі Бабинецького ЗЗСО I-III ступенів №13 перший день весни розпочали з елементів білого кольору в повсякденному одязі, адже цей колір є символом чистоти і радості, в ньому чарівна сила денного світла. Також він є синтезом усіх кольорів, тому є ідеальним «кольором мрії».

«З приходом весни ще більше хочеться мріяти та сподіватися, що наші задуми та бажання обов'язково здійсняться, тому обравши біле забарвлення для образу, кожен налаштував себе на позитив та досягнення конкретної мети, – розповіли вчителі освітнього закладу. – Вітаємо всіх з початком весни, нехай вона прийде до всіх нас з любов'ю і миром! Нехай настане час добрих змін, світлих емоцій і свіжих почуттів!»









Олена хоч і народилася у Києві, але в шкільні роки жила у Бабинцях. Після отримання атестата переїхала, як сама зізнається: «Шукала щастя в іншому місці». Мала бізнес у Києві та Іванкові.

Олена повернулася у Бабинці, коли вийшла заміж за своє перше кохання.

А далі життєва історія нашої героїні схожа на історії багатьох родин: дружина – ініціатор, ідейний натхненник, організовує бізнес, а чоловік їй у всьому допомагає. Коли поруч є сильне плече, цілеспрямовану жінку не зупинити.

Маючи досвід роботи на будівництві, Олена добре тямилу у товарах такого напрямку, тому вибір зробити було неважко.

– На той час у нашому селі не було більше будівельних крамниць, тому це було обгрунтоване рішення: відкриваю магазин.

Сьогодні Олена не лише бізнесумен, а й активна мешканка громади.

Староста Бабинців Андрій Купраш розповідає про неї, як про свідому людину, небайдужу до жителів населеного пункту.

– Олена завжди допоможе. Її не потрібно просити, вона завжди в перших лавах. Якщо в нашому селищі прибирання, то ми маємо все необхідне: пакети, рукавиці тощо. Усі заходи теж проходять за підтримки магазину «Фаворит». Звичайно, Олена працює цілком легально і платить податки, тим самим розвиваючи наше селище. Це теж важливо. Хотілось б, щоб усі мали такий підхід до роботи й до життя.

Олена розповідає, що відчуває поклик допомагати людям:

– Я ніколи не стою осторонь, ну така вже я. Коли в Україні були Майдани, коли хлопці голі й босі стояли на передовій на

## Олена Зелінська: «Я ніколи не стою осторонь, ну така вже я»

**Сьогодні нам би хотілося розповісти історію створення невеликого бізнесу. Це оповідь про неймовірний труд і велику самовіддачу. А також про сильну жінку – Олену Зелінську, власницю магазину будівельних матеріалів «Фаворит», яка розпочала свій власний бізнес у селі Бабинці ще у 2006 році.**

сході України, з мого магазину було відправлено багато товарів. Звичайно, це будівельні матеріали: півки для обтягування бліндажів, утеплювачі, рукавиці та багато іншого. Збирали гроші на прилади нічного бачення. Багато всього було.



Допомога жителям Житомирщини, які постраждали внаслідок лісових пожеж



Історії чужої біди ранять пані Олену, хоча вона і вважає, що це робить людей сильнішими і загартованішими.

Наприклад, торік, коли навесні в Овруцькому районі Житомирської області від пожежі постраждало близько



## ОСОБИСТІТЬ

десятка сіл. Олена з допомогою інших небайдужих жителів Бабинців збирала для людей необхідну допомогу: речі, меблі, посуд, продукти.

– З магазину я відправила багато товару: бензопили, цвяхи, інструмент тощо. Маємо надію, що наша допомога знадобилася людям.

Зараз Олена підтримує рух #SaveФОП (Захисти ФОП), учасники якого виступають за зменшення фінансового навантаження на малий та середній бізнес шляхом продовження для приватних підприємців спрощеної системи оподаткування.

– Закони, які зараз ухвалюють в Україні, призвели до того, що працювати стає неможливо. Згідно з новим законом про ведення первинної документації весь асортимент магазину потрібно вилучати, хоча він був придбаний абсолютно легально. Це дуже засмучує, і хотілося б, щоб усі українські законодавчі акти були доопрацьовані й не приймалися без правок.

Про приєднання Бабинців до Бучанської територіальної громади Олена розповідає в позитивному ключі:

– Дуже рада, що ми ввійшли саме до цієї громади. Я була однією із тих, хто дуже підтримував цей вектор розвитку. Наразі є важливі позитивні зміни – уже немає того негативу, який був раніше. Але, звичайно, є і проблеми, які потрібно розв'язувати, і я маю надію, у нас все вдасться. Наприклад, у Бабинцях немає свого дитячого садочка, це досить незручно. Свого онука ми щодня мусимо возити в сусідні Пилиповичі. І як у кожному населеному пункті є й інші питання, але разом ми повинні зробити більше.

Спілкувалась **Грига ПАЯСЬ**

## ДО СВЯТА ВСІХ ЖІНОК

льору асоціюється з радістю, сонцем, процвітаням і успіхом. Флористи зазначають, що такі квіти дарують творчим особистостям, бажаючи успіху на мистецькому поприщі.

Білі тюльпани – символ чистої і безтурботної любові. А ще, за допомогою цих ніжних квітів можна попросити пробачення. Вони можуть також символізувати мирне і чисте кохання та щирість почуттів. Створюють в оселі атмосферу миру і спокою.

Бузкові тюльпани являються символом вірності, а фіолетові ніби промовляють про глибоку повагу і відданість. При цьому вважається, що чим глибший і багатший колір, тим сильніше почуття.

### ЦІКАВІ ФАКТИ ПРО ТЮЛЬПАНИ

- У світі існує понад 80 видів тюльпанів, які поділяються на 150 з гаком сортів більш ніж 3000 різновидів.
- Перші тюльпани з'явилися на Землі, за різними оцінками, від 10 до 15 млн років тому.
- У деяких азійських країнах цибулини істотних сортів тюльпанів вживають в їжу.
- Батьківщиною цих квітів є північ Ірану і гори Центральної Азії.
- Вони належать до сімейства лілійних, тобто лілії, з точки зору ботаніки, є їхніми родичами.
- Найбільше у світі тюльпанів вирощують у Нідерландах. Ця країна експортує близько 3 млрд квітів щороку.
- У Середньовіччі в Європі бідні люди використовували цибулини цих квітів як дешеву заміну звичайної ріпчастої цибулі. Пелюстки певних їх видів цілком їстівні. У деяких країнах їх навіть додають у салати.
- Кілька століть тому з усіх доступних європейським покупцям квітів вони були найдорожчими.
- Діаметр квіток найбільших сортів тюльпанів сягає 20 сантиметрів.
- Оригінальні смуги, які прикрашають пелюстки деяких видів тюльпанів, спочатку були результатом вірусної інфекції, що вразила ці рослини.
- Перша згадка про ці квіти в літературному творі датується XII століттям.

Підготувала **Тетяна ДОМАРЄВА**

### Продавці-флористи Настя Кириченко та Олена Козак зазначають:

– До свята 8 Березня найбільше продаються тюльпани. Це весняні квіти, мабуть, тому їх найбільше купують. Чоловіки, зазвичай, обирають червоні тюльпани. На думку багатьох чоловіків, якщо червоних квітів немає, то і квітів немає взагалі, – жартома розповідають продавці. – Вони завойовують жінок і вважають, що червоний колір найкраще для цього підходить. А дівчата навпаки, коли обирають, звертають увагу на ніжні білі квіти, фіолетові, або навіть жовті, – діляться досвідом продавчині. – У нас великий вибір тюльпанів і всі дуже гарні. Є з України, Франції і Голландії. Та наші найкращі!

Продавчині пані Олена та пані Настя відкрили маленький секрет, що робити, аби тюльпани стояли якомога довше. Для цього варто лишень у вазу з водою додати кілька кубиків льоду. Тюльпани дуже люблять холодну воду. Ось і весь секрет!

**Валерія Цимбал, продавчиня іншого квіткового магазину розповідає:**

– Звичайно, до свята 8 Березня найбільше купують тюльпани. Не можна сказати, що виокремлюють якийсь один колір, бо ці квіти дуже красиві та ніжні у всіх кольорах. Хочу зазначити, що у XXI столітті люди стали набагато позитивнішими й не асоціюють жовті тюльпани із символом розлуки. Навпаки, вважають їх дуже гарними, порівнюють їх із сонцем, – розповідає пані Валерія. – Багато наших покупців вірять, що жовті квіти притягують багатство та достаток.

На думку продавчині Валерії тюльпани найкраще поєднувати з ірисом. Особливо красивим буде букет із жовтих тюльпанів і синіх ірисів! Неймовірна краса!

**В іншому магазині продавець Андрій Чмир розповів БН:**

– Квітами займаюся з 2003 року, тому знаю про них багато. Напередодні свята хочу повідати дорогим жінкам, яким дарують троянди, що вони стоять набагато довше, якщо їх не виймати з подарункової обгортки. Бо троянда адаптована до високої вологості повітря. Улюблені всіма тюльпани водянисті квіти, тому можуть



**8 Березня – це особливе весняне свято для всіх прекрасних панянок! З настанням весни оживає природа, тепліше пригріває сонечко, голосніше щебечуть пташки – на душі стає весело і святково. Чоловіки до цього дня ретельно готуються, намагаючись порадувати свою прекрасну половину не тільки бажаним подарунком, а й гарним букетом запашних квітів. БН стало цікаво, які квіти найчастіше дарують обранці жінкам, які кольори обирають та що саме вони означають. У цьому нам радо допомогли працівники квіткових магазинів Бучі.**

стояти у букетах довше. – Розкриває квіткові секрети пан Андрій. – Також хочу акцентувати увагу на тому, що покупці, замовляючи букет, вже давно не звертають уваги на правила комбінування квіткових композицій. Ми повністю враховуємо смаки покупця і те, які саме квіти та кольори він хоче бачити в букеті.

Тож любі чоловіки! Не соромтеся дарувати квіти на свій смак, створювати власні композиції, бо, можливо, саме обраний вами букет приємно вразить вашу кохану жінку!

### ТАЄМНИЦЯ КОЛЬОРУ ТЮЛЬПАНА

Та це не всі секрети на сьогодні. Мовою квітів тюльпани означають чисту любов, щастя, гармонію, трепетність і захоплення. Варто знати й те, що різні кольори тюльпанів мають своє значення. Пурпурово-червоні, сонячно-жовті, ніжно-рожеві, помаранчеві, фіолетові або чорні – в чому ж таємниця кожного з них?

Червоні тюльпани, що зазвичай подобаються чоловікам, означають кохання та пристрасть. Тож, вочевидь, мужчине на підсвідомому рівні вважають цей колір найкращим для того, аби подарувати їх коханій дівчині. Якщо обранець подарував саме такі тюльпани, значить, він сподівається на відповідне почуття, а його помисли чисті і глибокі. А ще, вони поліпшують настрій і заряджають усіх присутніх позитивною енергетикою.

Рожеві тюльпани символізують віру в майбутнє, ніжність. Вони сприяють гармонійному розвитку почуттів, що тільки-но зародилися та про які ви вголос поки не наважуєтесь сказати. Також рожевий колір – це молодість і віра в те, що всі перепони можна подолати.

Жовті квіти символізують багатство. А ще вважається, що вони дарують тепло та радість. Існує стереотип, що вони є символом довгої розлуки. Однак насправді букет тюльпанів жовтого ко-



